

AVANTE

SEMANARIO INDEPENDIENTE

SUSCRIPCION

ESPAÑA... 1 PESETA TRIMESTRE

PORTUGAL 300 REIS ID.

NUMERO SUELTO

• 10 CENTIMOS •

Ciudad Rodrigo 8 de Junio de 1918

Año VIII.-Núm. 425.

La estadística del trigo

Dice un aforismo antiguo «Apurado te veas para que lo creas» y esto es lo que está pasando en nuestro país que por causa de la espantable guerra europea nos vemos casi privados de los recursos necesarios que se traían de fuera y atendidos a los de nuestro país. Por esta causa, el Gobierno ha ordenado que no se levante ningún grano de las eras sin que antes el comisionado nombrado por el Ayuntamiento afore aquél en hojas que previamente se distribuirán. Esta orden se ha transmitido ya a los Gobernadores para que estos a su vez lo hagan a los Ayuntamientos, y yo rogaría a los concejales de ese pueblo de mis amores que nombraran personas bien penetradas del fin utilitario que se persigue con la citada medida, y que pusieran el mayor empeño en conocer la verdad escueta. Importa muchísimo a todos los vecinos saber lo que se produce en ese término municipal, porque de este conocimiento se pueden sacar valiosas enseñanzas.

Asimismo, pues, y a ser posible que no haya pero que poner a los comisionados que se nombren en cuanto se refiera a su diligencia, interés, seriedad e inteligencia.

Como estas investigaciones tienen hoy un interés extraordinario en todo el mundo y especialmente en los países beligerantes, un profesor de la Universidad de Cambridge (Inglaterra) miembro del comité de alimentación, ha hecho un estudio detallado de la población hallando el

tanto por ciento de las diferentes clases sociales, agrupándolas según las necesidades del consumo de pan, por el trabajo que ejecutan y por la edad.

Las clases o categorías son seis, agrupadas en la siguiente forma:

- 1.^a Hombres que ejecutan labores penosas.
- 2.^a { Hombres haciendo un trabajo moderado.
Mozos en crecimiento de 13 a 18 años.
Mujeres trabajando intensamente.
- 3.^a { Hombres con oficio sedentario.
Mujeres con trabajo moderado.
Jóvenes (mujeres) en crecimiento, de 13 a 18 años.
- 4.^a { Mujeres de vida sedentaria.
Niños de 10 a 13 años.
- 5.^a Niños de 6 a 10 años. } De ambos sexos.
- 6.^a Niños de 0 a 6 años. }

A cada una de estas categorías les ha asignado un coeficiente de consumo, que es de 1,33 unidades para la 1.^a; uno para la 2.^a; 0,80 para la 3.^a; 0,67 para la 4.^a; 0,50 para la quinta; y 0,40 para la 6.^a. Estas unidades representan una cantidad de harina que equivale a algo más de medio kilo y al trigo correspondiente.

Como todos estos cálculos son enojosos y detallados, diremos tan solo que los hemos hecho con el pensamiento fijo en ese pueblo, nuestra patria chica, y que partiendo de la cifra de 10,000 habitantes le corresponden a la primera categoría 800, a la 2.^a 1,850, a la 3.^a 2,700, a la 4.^a 2,450, a la 5.^a 850, y a la 6.^a 1,350. Con arreglo a los coeficientes indicados, resulta en defi-

nitiva, que el trigo necesario para el consumo del pueblo durante el año, sería de *36,041 fanegas*, en el supuesto de los *diez mil* habitantes que es el número del que hemos partido para el desarrollo de todo el cálculo.

Ya tienen, pues, los concejales una indicación para hacer un avance del consumo de trigo durante el año, sin más que rectificar la cifra de la población, sino fuera la consignada, aplicando los coeficientes que figuran al número proporcional de las diferentes categorías que resultasen.

J. CASCÓN

Madrid Junio 1918



El Director de un rotativo mirobrigense a un ex-Alcalde de Ciudad Rodrigo

El Sr. Nogales-Delicado Arias, alcalde hasta ha poco de nuestra Ciudad, queriendo justificar su actuación al frente de los destinos de este pueblo, ha acudido a los diarios salmantinos para la publicidad de su dimisión como Alcalde y renuncia de su cargo de concejal.

Hasta aquí el procedimiento nada tiene de irregular. Siempre es más grata la contemplación de la propia firma en periódicos de mucha circulación, cual *El Adelanto*, que en los modestos semanarios mirobrigenses; y seguramente para nada se ocuparían estos rotativos, que así los titula despectivamente el Sr. Nogales-Delicado Arias, del monumento literario que suponen carta, renuncia y dimisión, si este Sr. en su afán de adjudicarse al papel de mártir, no tratase de justificar la petición de hospitalidad en ajena casa por negativa desconsiderada en la propia.

El Sr. Nogales-Delicado Arias, preclara inteligencia, nunca nublada por extraño agente, ha sufrido en esta ocasión un ligero, y seguramente momentáneo, eclipse intelectual. Sin duda la defección de sus paisanos, a quienes él quiso hacer felices, con los desvelos de su trabajo, la experiencia de su intenso vivir, y los conocimientos de su gran bagaje científico, fué causa del ligero lapsus sufrido en esta ocasión.

Si el Sr. Nogales-Delicado Arias no estuviese ofuscado, no podría menos de reconocer que

siempre, todos los periódicos mirobrigenses le trataron, con mimo y cariño tales, que contrastan con su actitud del momento. Fresca está aún la tinta de aquellos artículos y curiosa polémica que les puso fin, y no más seca la de aquellos telegramas y artículos, desde Madrid dirigidos, e insertos en los dos semanarios mirobrigenses, en los cuales a más de la gratitud expresada a los electores, se protestaba una y mil veces la crasísima ignorancia del autor en las cuestiones municipales.

Y si ese estado de ánimo no fuera determinante de una anormalidad intelectual, no expresaría la alusión a AVANTE en la falta de publicación de una defensa, ya de antemano exteriorizada en el mismo semanario, y que en aquél momento no podía repetirse: pues no en balde el director de este semanario ostenta un cargo con cuyo carácter había concertado con sus compañeros y con el Sr. Nogales-Delicado Arias una norma de conducta que como caballero no podía quebrantar; dado también el cumplimiento estricto de lo convenido por el entonces Alcalde. Se atendía entonces, como fin próximo, a la pacificación de los espíritus, y primero hubiéramos dado cien veces muerte al periódico, que insertado un artículo que suponía nuevo grito de combate.

Mal se aviene el Sr. Nogales-Delicado Arias con la situación que le creó su especialísima manera de ser. Egotista convencido, supuso que después de él el diluvio, y como nadie protestó de su ausencia, ni ahora de su renuncia, ni se encareció el pan, fueron posibles los acuerdos que antes no pudieron formalizarse, y vivimos mal, pero vivimos, sin su paternal e inteligente dirección, se encuentra desorientado y es injusto con todos. Por serlo, hasta achaca al Ayuntamiento pecados propios, tales como los de disponibilidad de los fondos destinados a *obras que proporcionaran trabajos para obreros*, con los cuales *él solo* como ordenador de pagos se hizo reintegro de los gastos que *él solo* había acordado para medición del trigo del Sr. Rodríguez, y que necesitaban para ser legítimos la sanción aprobatoria de la Corporación municipal. Craso error que será causa de que si en su día llegara a acordar el Ayuntamiento la ilegitimidad del gasto, obligaría el reintegro a los fondos municipales, los cuales necesariamente tienen que re-

poner a los particulares de los donantes la cantidad que de ellos se distrajo. La restitución que el Sr. Nogales Delicado Arias pretende, de su propia autoridad, hacer derivar hacia el Centro Obrero no es tal, porque ios donativos eran para obras que proporcionaran trabajo a los obreros y no para que una asociación de estos se lucrara con su importe.

Mucho celebraremos que el Sr. Nogales Delicado Arias, mejor orientado que lo estuvo, sea menos injusto con quienes, hasta ahora, siempre le trataron con exquisita cortesía, aun actuando en plano completamente distinto del suyo. Para ese caso, ya sabe que aquí no hay rotativos, pero sí periódicos serios, cuyas columnas nunca se cerraron para él, desde donde puede defender su gestión con más libertad y amplitud que fuera de casa, donde corre peligro de no ser entendido por los extraños, ni leído por los propios. Eso sí, conste que el ofrecimiento no envuelve la negativa para la libertad en la crítica, cuyo derecho no puede desconocerse al ciudadano y es deber del periodista.

« A VICTORIA »

RECUERDO DE UNA HISTORIA

I

Sabrás Victoria una cosa;
pues mira - que yo me muera...
y es que te quiero—te quiero
cual la luz la mariposa.

¿No adviertes lo que me pasa?
aunque sé que quemas, ciego
fuí metiéndome en el fuego
y hoy tu amor ya me abrasa
¡te sonrías!

¡Presto olvidaste, Victoria,
triste historia
de otro amor, pues hoy te ríes!

II

Tu disculpa es que traidores,
jugamos con el cariño,
cual suele jugar el niño
con verde ramo de flores;
¿y no te fijas ¡traidora!
que es su sangre purpurina
la que tiñe aquella espina,
que cerca la flor que adora?

¡te sonrías!

¡Presto olvidaste, Victoria,
triste historia
de otro amor, pues hoy te ríes!

III

Con un mohín de tu boca
te sentí decir un día
«la que de amores se fía
merece ser una loca».

¿Y tú lo dices, ingrata,
sabiendo que en quien te quiere
no es el amor el que muere,
sino el amor el que mata?

¡te sonrías!

¡Presto olvidaste, Victoria,
triste historia
de otro amor, pues hoy te ríes!

IV

Que otra lo hiciera, Victoria,
pasara por tal baldón;
mas para tí no hay perdón,
o es que no existe la gloria.

Aquél galán rondador,...
Aquella tumba que eriza...
¿Es del amor la ceniza,
o son trofeos de amor?

Ya no ríes

¡Vas recordando, Victoria,
triste historia
de otro amor, y no sonrías!

V

Pues atiende al que te canto;
porque es mi amor tan intenso,
que hasta el mismo mar inmenso
fuera chico camposanto:
¿Y tú me tachas de impío?
jamás, divina Victoria,
que el amor de aquella historia
tan solo es sombra del mío.

ARSENIO G. RISUEÑO

Aldea y Mayo 1918

Al Nugman y Sinimaro

Construyó Al Nugman Ben Amry Al Caisy un alcázar de aspecto sorprendente. En su construcción se invirtieron seis años y se le denominó Al Janarnaku.

Fué su arquitecto un romano llamado Sinimaro.

Se emplazó en un sitio maravilloso y no se sabía de construcción de esta índole que pudiera parangonarla.

Cuando se concluyó fué un alcázar soberbio; no había habido rey alguno que poseyera tal maravilla y, de haberla logrado se vanagloriaba Al Nugman. Por satisfacerle aun más en sus ilusiones, le dijo Sinimaro: Yo te mostraré el emplazamiento de unos ladrillos, que, si cesara su acción, se desplomaría todo el castillo.—Entonces, le preguntó Al Nugman ¿Por ventura, alguno sino tú está en el secreto? Repuso Sinimaro, ¡no! E inmediatamente decretó que desde las almenas más altas, fuera despeñado.

Este horrible crimen se divulgó al instante, y, en el castillo se fijó, por un poeta, esta invectiva:

La afrenta de Sinimaro clama venganza de Dios
 Quien, ajustó mis ladrillos, y, creó mi proporción,
 Al ver mi testa almenada en lontananza, sintió
 La imagen del rey altivo, que en su pueblo no fraguó.
 Si doy, la clave, medita, de tu efímera ilusión
 El cariño y el amparo ¿no alcanzo seguro yo?...
 Y, a su halago, yo, respondo: ¡Despeñadle!... ¡Maldición!
 ¿Hay oprobio que repugne al lado de mi traición?

Y cierto día ascendió a sus torres Al Nugman y dirigió la vista al mar y le agoraba presagios nefastos, y contempló la tierra con sus vergeles y sacó los mismos vaticinios, y elevóse hasta el cielo y miró La Cabra, Los Peces y La Palmera, y se dirigió en coloquio a su visir:

¿Viste observatorio más bello que este jamás?

El Visir.—Tiene en sí un defecto enorme.

Al Nugman.—¿En qué está el defecto?

El V.—En verdad, no tiene permanencia.

Al N.—¡Ah! ¿Acaso hay algo permanente?

El V.—El reinado de la vida futura.

Al N.—¿Cómo conseguir esto?

El V.—Con la dejación de los bienes de este bajo mundo.

Al N.—¿Por ventura, me ayudarás en la prosecución de esta vía?

El V.—Con alma y vida.

Y abandonó su reino ebrazando la vida cenobítica, seguido de su visir.

TRADUCCIÓN DE

G. DOMÍNGUEZ



NOTICIAS

El día 2 se introdujo en la población un perro hidrótopo que mordió a un niño hijo del carniceiro Sr. Rabio y a varios perros.

Conocido su mal se procedió a la captura del

can y conducido al depósito fué reconocido por un veterinario que diagnosticó su mal, del cual murió al siguiente día.

El niño mordido fué llevado a Salamanca donde se le inyecta el virus antirábico con satisfactorio resultado.

En las oposiciones a maestros nacionales que acaban de celebrarse en Salamanca ha obtenido don Jesús Robles, hijo de don José, Teniente Coronel de Carabineros el número 14 de clasificación definitiva.

Se está procediendo, con toda diligencia, al arreglo del hermoso paseo «La Florida», tanto tiempo hace abandonado por nuestro Ayuntamiento.

Un aplauso y muy merecido para quien haya dispuesto la práctica de obra tan beneficiosa y útil y para el inteligente jardinero don Andrés Romero, que con tanto amor dirige los trabajos, así como otro más entusiasta para los ediles que acordaron e inmediatamente llevaron a cabo, la adquisición de un carro cuba para riego de calles y paseos.

Tiempo hace que venía reclamando ambas mejoras la opinión, ya cansada de aspirar tantos y tantos miasmas como se desprenden en esos menesteres de limpieza que por aquí se usan, y de solearse en pleno verano en el salón de «La Glorieta».

De interés. Preparación completa para el ingreso en el Cuerpo de Contadores de fondos provinciales y municipales, por el Contador del Ayuntamiento de esta Ciudad.

Fallecieron: en Aldehuela de la Bóveda don Arturo Juarez, médico titular; en Vilvestre doña María Teresa Notario de Martín; y en esta Ciudad doña María Ignacia Cid de Muñoz.

A la viuda e hijos del primero; don Juan Martín Notario, capitán de la Caja de reclutamiento de esta Ciudad, hijo de la segunda y al viudo e hijos de la última, enviamos nuestro sentido pésame.

Para la incipiente biblioteca de la Congregación Mariana, donaron obras: don Rogelio Iñigo «Las Moradas» de Santa Teresa; doña Adriana Belmonte «Geografía» Paluzie, «Geometría y Dibujo lineal» Moles, «Gramática Francesa» Bouza.

Con toda felicidad ha dado a luz un niño doña Vicenta Santos Bazán esposa de don Manuel Sánchez Martín.



Marcharon: para Madrid, don Enrique Alonso de Castro, Oficial primero de Intendencia, después de pasar unos días en esta con sus hermanos los Sres. de Soler de Cornellá; y don José Martos; para Salamanca, don Venancio Gombau, don José Escanilla, don Saturnino Moro Palos, doña Pilar Martín Martín; para Martiago, doña Tomasa Vallejo y sus hijas María y Urbica; para Salamanca, el Alcalde interino Sr. Pérez Solórzano y el concejal Sr. Aparicio Ruano, don Joaquín Estévez Garriga y don Petronilo Custodio.

Regresaron: de Salamanca, doña María Ri-sueño, viuda de Méndez, y sus nietas Teresita de Vicente y Lolita Méndez y don Luis García; de Madrid la niña Maruja Soler de Cornellá, y don Nicolás Escanilla Simón, señora e hija; de San Martín de Trevejo, la señorita Luisa Aparicio; de Salamanca, don Jesús Montejo, y don Eugenio Rubio; de Larache, el capitán de infantería don Enrique Pata.

Saludamos: en viaje profesional al reputado tocólogo salmantino Dor. don Casimiro Población; a don Jesús Garzón, de Cadalso; don Fidel Arroyo, don Fernando Corral, y don Jesús Sánchez Miguel, párrocos de Sahelices el Chico, Boada, y Puebla de Yeltes; a don Luis Bernáldo de Quirós de Madrid.



Mañana domingo celebrará la Cofradía de la Sacramental de la Parroquia del Sagrario su fiesta anual en honor de Jesús Sacramentado, con Misa solemne en la que predicará el Pbro. don Cándido Ledesma, Beneficiado de la Catedral, y procesión al término de la Misa, que recorrerá: la Plazuela de San Salvador, Campo del Gallo, calle de la Colada, Plaza Mayor, y calle del Enlosado, a la Iglesia, donde seguidamente se hará la Reserva de S. D. M.



El Ilmo. Ayuntamiento no celebró hoy su sesión ordinaria por falta de número de concejales.



En la tarde del jueves, se celebró en la Catedral la función de la Octava de Corpus, con asistencia de los Ilmos. Obispo y Ayuntamiento, clero Catedral y parroquial y numeroso público.

Organizóse la procesión por el interior del templo, cuyos altares todos estaban espléndidamente iluminados y preciosamente adornados, durante cuyo acto la Capilla de la Catedral entonó inspira-

dísimo *Tamtum ergo*, terminando con la bendición con el Santísimo, dada por el Prelado.



En los exámenes de prueba de curso han obtenido brillantes notas; en el Instituto de Ciudad Real el niño Emilio Briso de Montiano Tejedor, dos notables; en el preparatorio de Derecho, en Salamanca, el joven Alejandro Martín, un sobresaliente y dos notables, y en la Escuela Normal de León, siete sobresalientes, el niño Manuel Aparicio Moro.



En el tren correo de la tarde de ayer marcharon para Salamanca todos los alumnos de este Colegio, incorporado al Instituto de Salamanca, para verificar los exámenes que habrán dado comienzo en el día de hoy.

Los profesores se prometen felices resultados dada la aplicación y conocimientos de los alumnos.



El «soldado de Nápoles» que ya invadió nuestro pueblo, lo hizo, hasta ahora, en forma tan benigna, que los cientos de casos que se cuentan, solo en una exigua proporción necesitaron los auxilios médicos.

En cambio, la difteria parece que asomó la cabeza e hizo presa en adultos y causando alarmas grandes, que si no fueron seguidas de muerte ocasionaron gravísimas alarmas.

Bueno es que las autoridades tomen cartas en el asunto.



Fuera de peligro, de la enfermedad que le atacó en Salamanca, apenas llegada a ella, se encuentra doña Gracia Martín, esposa del mirobrigense don Isidoro Montero de Dios.



La langosta, ha hecho su aparición en la provincia de Salamanca. Los términos de Martina-mor, y Valdemierque en los confines de los partidos judiciales de Alba de Tormes y Salamanca, cercanos al curso del Tormes, han sido invadidos intensamente, resistiendo a los trabajos de apertura de zanjones, ojeos, y exterminio.

Como la época es la más oportuna para el desarrollo de la plaga y el momento más perjudicial para las cosechas, unimos nuestros ruegos a los de las autoridades provinciales para que por el Ministerio se adopten las medidas urgentísimas que son del caso.



El mítin de los albistas anunciado para mañana se ha suspendido nuevamente por razones de conveniencia de la propaganda, y señalado definitivamente para el domingo 16 del corriente a las doce de la mañana en el Teatro de nuestra Ciudad.

Se arrienda desde el próximo mes de Septiembre la dehesa de «La Caridad».

Las proposiciones para contrato a doña Teresa Cascón, Calle de Madrid, número 30, principal, Ciudad Rodrigo.

A petición de varias personas, padres de niños pertenecientes a la Asociación Mariana, se abrirá un cursillo formal, de francés y música, que dará comienzo el día 1.º de Julio y comenzará el 20 de Septiembre.

Las clases se darán en los salones de la Asociación, quedando abierta la matrícula desde el día de mañana al 1.º de Julio en que no se admitirán nuevas solicitudes.

Para más detalles al Director R. P. Aurelio A. de Ezama.

El sábado, 15 del corriente, dará comienzo la novena que anualmente dedican sus devotos al Sagrado Corazón de Jesús, en la Iglesia parroquial del Sagrario (Cerralbo).

Todos los días habrá Misas de Comunión a distintas horas, la última a las ocho. Por las tardes a las siete y media, el último día a las siete, exposición de S. D. M., Rosario, Novena, sermón que predicará el R. P. Luis Velasco, de la Compañía de Jesús, y Reserva.

El domingo, 23, fiesta principal con Misa de Comunión general, otra solemne a las once con exposición y sermón a cargo del Dr. D. Bienvenido García Comerón.

Por la tarde, a las siete y media, se rezará la novena predicará el P. Jesuíta y acto seguido se organizará la procesión, que recorrerá las calles de costumbre.

Calzado de gran lujo

para Caballero, Señora y Niño.

ANGEL ROSELLÓ

Plaza de Béjar, número 9. Ciudad Rodrigo.

Ha visitado nuestra Ciudad, y en ella al señor Obispo y otras distinguidas personas, el señor

Duque de la Mothe Houdancourt, Grande de España y noble prócer irlandés, que viene recorriendo nuestra Península, con el propósito de estrechar las relaciones entre los católicos españoles y los de Inglaterra y Francia. Sabemos que ha hecho grandes elogios de la importancia artística de nuestra Ciudad, y que se ha lamentado de las grandes omisiones y deficiencias que se observan en las Guías, al referirse a la misma.

El sábado, primero del actual, celebróse por la Adoración Nocturna de esta Ciudad la Vigilia de las Espigas, la cual terminó con una concurrencísima procesión, que se dirigió a la Glorieta, y desde el templete de la misma, adornado primorosamente debido al interés y esplendidez del Párroco de San Andrés don Mateo Hernández Vegas, se dió la bendición a los campos con Jesús Sacramentado.

TELUXOL LO MEJOR
PARA
EL PALUDISMO
PEDIDOS:

A su autor: **DON ANTONIO F. BALLESTERO**,
Farmacéutico, MORALEJA (Cáceres). Representante en Ciudad Rodrigo: Don A. Alvarez, Plaza Mayor, 20, 2.º

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías
13-8

Por acuerdo del Ilmo. Sr. Obispo celebrarán, ejercicios espirituales los sacerdotes de esta Diócesis en el Seminario Conciliar, bajo la dirección de los R. R. Padres del I. C. de María.

Se dividirán en dos tandas, de diez días cada una; la primera que dará comienzo el día primero de Julio próximo y terminará el día diez a la cual asistirá el Prelado y otra que comenzará el día 11 y terminará el 20.

El B. O. del Obispado dicta las reglas a que han de ajustarse los Arciprestes, para distribución del Clero en ambas tandas.

El día doce del corriente darán comienzo los trabajos de campo para los estudios de la carretera de Salamanca a la Alberguería, sección de Ciudad Rodrigo a este último pueblo, que es de las declaradas de urgente construcción en el vigente plan de carreteras.

Por renuncia del Párroco de Martiago Lic. don Benito Benito y García, fundada en motivos de salud, el Ilmo. y Rvmo. Prelado ha tenido a bien nombrar *Arcipreste de Nuestra Señora de la Peña de Francia* a don Eulogio Rodríguez Calvo, Párroco de Monsagro; y *Vicearcipreste* del mismo distrito, a don Juan González Corvo, Párroco de Serradilla del Llano.

Lámparas



OSRAM

De 10, 16, 25, 32, 50 y 100 bujías

DE VENTA:

Comercio de Enrique Cuadrado, Plaza Mayor, 10.

El tífus en Perales

En los confines de nuestra provincia y partido, en el pueblo de Perales, de la provincia de Cáceres, se ha dado un caso de tífus exantemático en un portugués llegado al pueblo. Afortunadamente, el caso es aislado, según la afirmación rotunda hecha por el Gobernador civil de aquella provincia, bajo la fé del Inspector provincial de Sanidad, quien visitó al enfermo y mostró su conformidad con las medidas sanitarias adoptadas por las autoridades, de acuerdo con el médico titular.

Bueno es, sin embargo, que nos prevengamos. La terrible epidemia subsiste en el vecino país, pese a todas las negativas oficiales: bien patente lo comprueba ese mismo atacado, que rebasó la frontera y se mostró en España.

Y hay que repetirlo una vez más: en la parte que este partido limita con Portugal, estamos tan en contacto con sus habitantes, como en la época de inexistencia de males contagiosos.

Cierto que se han establecido estaciones sanitarias; pero en las ferroviarias y en algunos otros pueblos, en que el tráfico con Portugal es escaso o nulo: Puerto Seguro por ejemplo, donde llegan, y echamos de largo, una docena de portu-

gueses al año. En cambio en Bouza, Aldea del Obispo, Alameda, Alamedilla Alberguería de Argañán, Navasfrías, algunos de ellos, distantes un par de kilómetros, de otro número igual o mayor de poblados portugueses, tiene que ocuparse todos los días la Guardia civil, los carabineros, y las autoridades de empujar para Portugal a las legiones de mujeres, niños y no pocos hombres, que sobre esos vecindarios viven durante la mayor parte del día; sin que la más elemental precaución higiénica preserve a estos del contagio directo que esta mezcla supone, en caso de que a alguno de los pueblos rayanos con los nuestros llegase el contagio.

Nada de particular tendría que el caso de Perales, procediera de nuestra provincia, de alguno de los pueblos fronteros con la Sierra de Gata, por uno de cuyos puertos ganase el enfermo la comarca cacereña. De todas maneras, de muy del interior no procedería el huésped, que se les entró por las puertas a los peraleños, y, por tanto, necesitase extremar las medidas de prevención para posibilidad de invasión ya no insólita, teniendo en cuenta la proximidad de los pueblos con Portugal y su comunicación más o menos directa y frecuente; pues sería terrible que por negligencia o ignorancia de la situación geográfica y tráfico comercial de los pueblos, nos vieramos de pronto invadidos.

BASTONES PARAGUAS Y ABANICOS Ultimas Novedades

Comercio de Enrique Cuadrado Plaza Mayor, 10.

MERCADOS

DÍA 4 DE JUNIO

	Pesetas	Cts.
Trigo candeal, fanega.....	20	
« barbilla »	19	
Centeno »	17	
Cebada »	15	50
Algarrobas »	20	
Guisantes »	18	
Garbanzos »	30	
Habas »	18	
Máiz »	26	
Alubias »		
Patatas, arroba....	3	25

IMP. DE ENRIQUE CUADRADO, CIUDAD RODRIGG

ANUNCIOS

AGUAS AZOADAS

INHALACIONES MEDICAMENTOSAS

Curación de asma y de los catarros de nariz, garganta y de los bronquios.—Las aguas azoadas estimulan el apetito y regularizan la digestión.— Tratamiento especial por el NEBULOL, de la Tuberculosis y de la Tos-ferina

SALAMANCA, calle de Zamora, 26

"EL CARMEN"

Fábrica de Jabones de J. Francisco López

Campo de Carniceros, número 28 Ciudad Rodrigo

Mis Jabones no contienen más que aceite de oliva y sosa cáustica, por lo tanto, son completamente puros y su bondad está comprobada con respecto a otros, en que a igualdad de tamaño pesa bastante menos, no contiene materia alguna que perjudique a la ropa proporcionándola una blancura extraordinaria e incomparable.

Calidad superior, precios económicos, Jabones blancos, blanco pinta y pinta Castilla.

Ventas por arrobas, medias y cuartos de arroba.

Lejías de inmejorable calidad.
Despacho desde 1 litro.

SEGUROS DE GANADOS
y

Préstamos en metálico

"La Alianza Agrícola"

SOCIEDAD MÚTUA DE SEGUROS

Opera en el ramo de vida, robo, hurto y extravío de los ganados caballar, mular y vacuno.

Ha establecido recientemente el ramo de inutilización, en las mismas especies de ganados.

TARIFAS ECONÓMICAS

«LA ALIANZA AGRÍCOLA», que ha sido creada para operar exclusivamente con los agricultores, ha creado una sección especial de PRESTAMOS, que facilita en METÁLICO a los que aseguren ganados, en la misma, con el interés de 6 por 100 anual.

Para informes: **Don Francisco Castillo, Fuentes de Oñoro (Salamanca).**

Se desean Agentes; prefiriendo los que tengan práctica en el ramo de seguros.

OLEOGRAFÍAS Y GRABADOS

PRECIOSA COLECCIÓN HA RECIBIDO

ENRIQUE CUADRADO



CYRUS

UNIVERSALMENTE RECONOCIDO COMO

RELOJ de más PRECISIÓN y ELEGANCIA

DE VENTA EN LAS BUENAS RELOJERÍAS

AGENTE EXCLUSIVO

para esta Ciudad

Viuda de E. Calleja

Plaza Mayor, 11

A cada reloj **Cyrus** acompaña su boletín de garantía.

Relojes **Cyrus** en oro, plata, acero y níquel.

Repeticiones de horas, cuartos y minutos.

No se abre los días festivos

CREACIÓN

Perfumería **MYRURGIA**

EN BREVE LA RECIBIRÁ

Enrique Cuadrado, Plaza Mayor, 10, Ciudad Rodrigo